



经济及社会理事会

Distr.: General
2 June 2009
Chinese
Original: English

2009 年实质性会议

2009 年 7 月 6 日至 31 日，日内瓦

临时议程 * 项目 2(b)

年度部长级审查：落实全球公共卫生方面的国际商定目标和承诺

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织世界人口基金会提交的 声明

秘书长收到以下声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和 31 段的规定分发。

* E/2009/100。



声明*

女用安全套：挽救生命的替代办法

如果诸如女用安全套这类现有的简单技术依然是有此需要的妇女和男子所无法利用的，就不可能实现两性平等、产妇死亡率和艾滋病毒/艾滋病方面的国际商定发展目标。

就全世界范围而言，旨在防止艾滋病毒及性传播感染的避孕工具和方法方面的需求远远没有得到满足。而这种需求得不到满足所产生的负面后果主要由妇女承担。在全世界，大约 2 亿妇女得不到避孕工具。三分之一的受孕属于意外，且其中多数属于不想要的。每年不安全堕胎 2 000 万例，50 万妇女死于分娩并发症。在撒哈拉以南非洲，妇女占新增艾滋病毒感染病例的 61%。

女用安全套是目前唯一的女性作主的屏障性预防办法，为女性提供了防止感染艾滋病毒、其他性传播疾病以及意外怀孕的保护手段。研究表明，女用安全套是使用者可以接受的，有助于提高采取保护措施的比例，而且如果在提供男用安全套之外还提供女用安全套，具有成本效益。然而多数妇女无法得到女用安全套。不过，女用安全套是不会自行推广的，需要进行适当的策划。至关重要是，不仅要确保妇女能够保护自己，还要确保人们了解并学会如何对性行为说“不”、如何进行关于安全性行为的谈判以及如何享受性行为。

既然男用安全套更容易得到、价格更低、保护程度差不多，为什么还要提供女用安全套？

- 女用安全套是帮助妇女自强的一个手段。使用女用安全套的妇女说，在进行安全性行为谈判时感到更有力量，在进行性行为时更有控制感和安全感。还需要很多年才能实现妇女拥有女性作主的替代保护手段。
- 不仅提供男用安全套，而且提供女用安全套，将会增加采取保护措施的比例，减少性传播感染病例。女用安全套的附加好处是，当男用安全套无法提供保护时提供自我保护，成为一种具有成本效益的防止艾滋病毒感染的方式。

结论

女用安全套的使用可以大大减少意外怀孕和包括艾滋病毒在内的性传播疾病，有助于妇女自强。

我们呼吁到会的所有政府代表团：

- 大力支持并开展宣传，为更多的妇女提供女用安全套，
- 增加对生殖健康用品，尤其是女用安全套的财政承诺。

* 未经正式编辑印发。